



## MESTO NITRA

### Materiál na rokovanie Mestského zastupiteľstva v Nitre

<b>Predkladateľ:</b>	Marek Hattas, primátor mesta Nitry
<b>Číslo materiálu:</b>	1151/2022
<b>Názov materiálu:</b>	Návrh financovania projektu „Bezpečný ženský dom - krok k životu bez násilia“
<b>Spracovateľ:</b>	Vladimír Ballay – vedúci odporu projektové a strategického riadenia
<b>Napísal:</b>	Vladimír Ballay – vedúci odporu projektové a strategického riadenia Juraj Bíro - referát právny a vymáhania pohľadávok
<b>Prizvať:</b>	-
<b>Dátum rokovania MZ:</b>	10.03.2022
<b>Dátum vyhotovenia:</b>	04.03.2022

<b>Návrh na uznesenie:</b>	„na osobitnej strane“
----------------------------	-----------------------

<b>Podpis predkladateľa:</b>	
------------------------------	---



## Návrh na uznesenie:

Mestské zastupiteľstvo v Nitre

### **p r e r o k o v a l o**

1. návrh financovania projektu „*Bezpečný ženský dom - krok k životu bez násilia*“ vo výške 239 300 eur, položkovo 220 000 eur na rekonštrukciu budovy, 4 000 eur na stavebný dozor a 15 300 eur na odborného konzultanta pre oblasť domáceho násilia, financovaného z Finančného mechanizmu Európskeho hospodárskeho priestoru/ Nórskeho finančného mechanizmu 2014-2021 a štátneho rozpočtu Slovenskej republiky a prípadných neoprávnených výdavkov,
2. návrh na uzatvorenie partnerskej dohody medzi Mestom Nitra a Centrum Slniečko, n.o. (IČO 36096555) v rámci projektu „*Bezpečný ženský dom - krok k životu bez násilia*“ financovaného z Finančného mechanizmu Európskeho hospodárskeho priestoru/ Nórskeho finančného mechanizmu 2014-2021 a štátneho rozpočtu Slovenskej republiky, ktorá definuje spôsob financovania oprávnených výdavkov medzi správcom programu Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR, prijímateľom grantu Centrum Slniečko, n.o. a partnerom mestom Nitra v zmysle navrhovanej projektovej zmluvy,

### **s c h v a ľ u j e**

financovanie projektu „*Bezpečný ženský dom - krok k životu bez násilia*“ celkovo vo výške 239 300 eur, položkovo 220 000 eur na rekonštrukciu budovy, 4 000 eur na stavebný dozor a 15 300 eur na odborného konzultanta pre oblasť domáceho násilia, financovaného z Finančného mechanizmu Európskeho hospodárskeho priestoru/ Nórskeho finančného mechanizmu 2014-2021 a štátneho rozpočtu Slovenskej republiky a prípadných neoprávnených výdavkov,

### **berie na vedomie**

uzatvorenie partnerskej dohody medzi Mestom Nitra a Centrum Slniečko, n.o. (IČO 36096555) v rámci projektu „*Bezpečný ženský dom - krok k životu bez násilia*“ financovaného z Finančného mechanizmu Európskeho hospodárskeho priestoru/ Nórskeho finančného mechanizmu 2014-2021 a štátneho rozpočtu Slovenskej republiky, ktorá definuje spôsob financovania oprávnených výdavkov medzi správcom programu Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR, prijímateľom grantu Centrum Slniečko, n.o. a partnerom mestom Nitra v zmysle navrhovanej projektovej zmluvy,

### **splnomocňuje**

primátora mesta Nitry na podpis partnerskej dohody na realizáciu projektu „*Bezpečný ženský dom - krok k životu bez násilia*“ medzi Centrum Slniečko, n.o. ako prijímateľ a mesto Nitra ako partnera.

## Dôvodová správa

Centrum Slniečko, n.o. (IČO 36096555) v spolupráci s mestom Nitra sa zapojili do výzvy vyhlásenej správcom programu Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a informatizácie SR s kódom DGV02 na predkladanie žiadostí o projekt z programu „Domáce a rodovo podmienené násilie“, ktorej cieľom je zvýšenie kvality služieb, aby spĺňali požadované štandardy, vrátane špecifických služieb pre detské obeť. Program je financovaný z Finančného mechanizmu Európskeho hospodárskeho priestoru/ Nórskeho finančného mechanizmu 2014-2021 a štátneho rozpočtu Slovenskej republiky. Centrum Slniečko sa v rámci výzvy uchádzalo o projekt „Bezpečný ženský dom - krok k životu bez násillia“, ktorý by sa realizoval v budove vo vlastníctve mesta Nitry na Biovetskej ulici, kde vykonáva túto sociálnu službu v časti nehnuteľnosti.

V rámci projektu je mesto Nitra definované ako partner, nakoľko je vlastníkom budovy a v zmysle predloženého projektu je partner zodpovedný za rekonštrukciu predmetnej budovy a následne v rámci sociálnej služby je zodpovedný za vytvorenie pozície odborného konzultanta pre oblasť domáceho násillia. Na tieto aktivity budú mestu Nitra poskytnuté grantové zdroje vo výške 224 000 eur na priestorové rozšírenie „Bezpečného ženského domu a jeho vybavenie“ a zdroje vo výške 15 300 eur na „sieťovanie a multidisciplinárnu spoluprácu“ vid' príloha č.1. Spolufinancovanie projektu znáša prijímateľ projektu, t.j. Centrum Slniečko. Financovanie bude prebiehať formou refundácie, kde partner projektu uhradí svoje aktivity z vlastných zdrojov a po schválení aktivity správcom projektu, budú zdroje poskytnuté prijímateľom na účet partnera.

V zmysle projektovej zmluvy je potrebné uzatvoriť partnerskú dohodu medzi Mestom Nitra a Centrum Slniečko, ktorá definuje práva a povinnosti pre obe zmluvné strany nielen vo vzťahu financovania projektu. Táto zmluva bude ako dodatok k projektovej zmluve medzi správcom programu MIRRI SR a prijímateľom Centrum Slniečko, ktorá taktiež definuje vzťahy medzi prijímateľom a partnerom.

Mesto Nitra ako partner sa na základe partnerskej dohody zaväzuje podieľať na realizácii projektu v rozsahu rekonštrukcie budovy a vytvorení pozície odborného konzultanta pre oblasť domáceho násillia. Prijímateľovi z partnerskej dohody (a tiež z projektovej zmluvy a všeobecných zmluvných podmienok) vyplýva povinnosť previesť partnerovi na realizáciu projektu zodpovedajúcu časť projektového grantu. Mesto Nitra bude v zmysle projektovej dohody plniť všetky svojej povinnosti priamo prijímateľovi. Oprávnenosť výdavkov mesta Nitry vynaložených na realizáciu projektu, tak posudzuje najprv prijímateľ a následne správca programu (MIRRI SR), ktorý má zároveň výhradné právo rozhodnúť, či deklarovaný výdavok spĺňa kritéria oprávnenosti. Správca programu poskytuje projektový grant výlučne na projektový účet prijímateľa, ktorý má následne zmluvnú povinnosť previesť lehote 15 dní časť projektového grantu náležiacemu partnerovi, na projektový účet partnera. Výdavky sa budú refundovať vždy po ukončení reportovacieho obdobia, ktoré je 4-mesačné. Prijímateľ vo vzťahu k partnerovi nesie zodpovednosť za porušenie partnerskej dohody alebo projektovej zmluvy. Rovnako tak partner nesie zodpovednosť za porušenie povinností podľa partnerskej dohody voči prijímateľovi.

V zmysle projektovej zmluvy môže správca programu požadovať poskytnutie súčinnosti (informácie) aj od partnera. Konečná výška projektového grantu poskytnutá mestu Nitra sa určí na základe skutočne vynaložených oprávnených výdavkov mesta Nitry, ktoré budú súvisieť s realizáciou projektu, pričom však celková suma určená pre mesto Nitra nesmie presiahnuť sumu 239 300 eur. Na mesto Nitra ako partnera projektu sa budú primerane vzťahovať všetky povinnosti prijímateľa vyplývajúce z projektovej zmluvy.

V zmysle partnerskej dohody nebude môcť mesto Nitra po dobu 5 rokov od schválenia záverečnej správy o projekte (doba udržateľnosti projektu) nakladať s majetkom (budova) financovaným z tohto projektového grantu, tzn. predaj, zaťaženie záložným právom, prenájom inému subjektu ako je prijímateľ. Predpoklad ukončenia projektu je v zmysle harmonogramu rok 2024, tzn. doba udržateľnosti projektu bude trvať od roku 2024 do roku 2029.



## PROJECT BUDGET

## ROZPOČET PROJEKTU - PRIAME VÝDAVKY

Ziadateľ:	Centrum Slniečko	Priame výdavky:	575 868 €
Partner1:	Mesto Nitra	Ne priame náklady:	9 150 €
Partner2:		Rezerva:	26 470 €
Partner3:		Príspevok v naturáliách:	
Partner4:		Celkové opravené výdavky:	611 488 €

Rozpočítová položka	Jednotka	Množstvo	Náklady na jednotku	Celková suma	Typ výdavku	Aktivita	Rozpočítová kapitola	Realizuje	Poznámky
1 rekonštrukcia budovy/priestorov	set	1	220000	220000	Náklady vyplývajúce z iných zmlúv	Aktivita1	Investičné náklady - infraštruktúra	Partner1	rekonštrukcia budovy, ktorá bude slúžiť na rozšírenie kapacity už prevádzkovaného BZD, skvalifikovanie a rozšírenie poskytovaných služieb (výmena zdravotníckych, rozšírenie miestnosti, výmena podláh, náteru a pod.)
2 stavebný dozor	set	1	4000	4000	Náklady vyplývajúce z iných zmlúv	Aktivita1	Investičné náklady - infraštruktúra	Partner1	stavebný dozor potrebný pre realizáciu rekonštrukcie budovy/priestorov
3 vybaveniezariadenie	set	1	33500	33500	Náklady na nové a použité vybavenie	Aktivita1	Investičné náklady - vybavenie	Žiadateľ	výbavenie a zariadenie do rozšírenej časti BZD (zrekonštruovaná budova) - nábytok, elektrospotrebiče a pod., prvky na zaisťenie bezpečnosti, výpočtová technika
4 nájomné	month	22	1500	33000	Náklady vyplývajúce z iných zmlúv	Aktivita2	Bežné výdavky - prevádzkové náklady	Žiadateľ	príspevok na úhradu nájomného v už prevádzkovanom BZD - 1 500 €/mesiac x 22 mesiacov (od 7/2022)
5 odborný personál/specialisti	set	1	30800	30800	Náklady na zamestnancov pridelených na projekt	Aktivita2	Bežné výdavky - na zamestnancov	Žiadateľ	klinický psychológ, špeciálny pedagóg, odborníci na metódy expresívnych terapií - arteterapia, muzikoterapia, ergoterapia, hrová terapia a pod - posilnenie a skvalifikovanie služieb
6 poradkyne	month	13	10000	130000	Náklady na zamestnancov pridelených na projekt	Aktivita2	Bežné výdavky - na zamestnancov	Žiadateľ	5 poradkyň na plný pracovný úväzok x cca 2 000 € celková cena práce/mesiac x 13 mesiacov (od 4/2023- začiatok realizácie aktivít v zriaďovanej budove)
7 supervízor	set	1	1140	1140	Náklady vyplývajúce z iných zmlúv	Aktivita2	Bežné výdavky - ostatné	Žiadateľ	realizácia skupinovej a individuálnej supervízie počas realizácie projektu v predpokladanom rozsahu 36 hodín supervízie
8 energie a poistenie	set	1	15900	15900	Náklady vyplývajúce z iných zmlúv	Aktivita2	Bežné výdavky - prevádzkové náklady	Žiadateľ	energie (cca 600 eur/mesiac) a poistenie (cca 60 eur/mesiac) v rekonštruovanej budove (je potrebné ich platiť aj počas rekonštrukcie)
9 nájomné a energie	month	23	240	5520	Náklady vyplývajúce z iných zmlúv	Aktivita3	Bežné výdavky - prevádzkové náklady	Žiadateľ	prevádzkové náklady krízového bytu pre obe somaticko a rodovo podmieneného násilia 240 €/mesiac x 23 mesiacov
10 kampani na zvyšovanie povedomia	set	1	30000	30000	Náklady vyplývajúce z iných zmlúv	Aktivita4	Bežné výdavky - propagácia a diseminácia	Žiadateľ	zabezpečenie kampane- resers, spracovanie námetov, tvorba scénarov, casting, zvučkováňa, honorare, spracovanie, postprodukcia, zvučková grafika, hudba, zvučkový dizajn, logo a vizuál, online kampani, info materiály, manažment
11 lektori	set	1	9288	9288	Náklady na zamestnancov pridelených na projekt	Aktivita5	Bežné výdavky - na zamestnancov	Žiadateľ	lektor- realizujú vzdelávaciu kampani- vzdelávanie zamestnancov a vzdelávanie odborníkov
12 materiál/pomôcky k vzdelávaniu	set	1	6120	6120	Materiál a zásoby	Aktivita5	Bežné výdavky - nákup materiálu	Žiadateľ	materiál/pomôcky potrebné k vzdelávacej kampani pre účastníkov vzdelávania, zahŕňa aj technickú podporu a iné výdavky súvisiace so vzdelávacou kampaniou



PROJECT BUDGET

Ziadateľ:	Centrum Slniečko	Príame výdavky:	575 868 €
Partner1:	Mesto Nitra	Nepriame náklady:	9 150 €
Partner2:		Rezerva:	26 470 €
Partner3:		Príspevok v naturáliách:	
Partner4:		Celkové oprávnené výdavky:	611 488 €

Rozpočtová položka	Jednotka	Množstvo	Náklady na jednotku	Celková suma	Typ výdavku	Aktivita	Rozpočtová kapitola	Realizuje	Poznámky
13	odborný konzultant pre oblasť domáceho násillia	month	18	850	15300	Náklady na zamestnancov pridelených na projekt	Aktivita6	Partner1	1/2 pracovný úväzok- 850 € celková cena práce/mesiac x 18 mesiacov
14	ovláracia, priebežná a záverečná konferencia, webová stránka	set	1	10200	10200	Náklady vyplývajúce z projektovej zmluvy	Aktivita7	Ziadateľ	programovanie websprianky, hostingu a údržba informačných systémov; 50 €/hodina x 8 hodín/mesiac x 24 mesiacov
15	Koordinátor projektu	month	24	1000	24000	Náklady na zamestnancov pridelených na projekt	Riadenie projektu	Ziadateľ	1/2 pracovný úväzok- 1 000 € celková cena práce/mesiac x 24 mesiacov
16	finančný manažér	month	24	300	7200	Náklady na zamestnancov pridelených na projekt	Riadenie projektu	Ziadateľ	15% pracovný úväzok- 300 € celková cena práce/mesiac x 24 mesiacov
17									
18									
19									
20									
21									
22									
23									
24									
25									
26									
27									
28									
29									
30									
31									
32									
33									
34									
35									
36									
37									
38									
39									
40									
41									
42									
43									
44									
45									
46									
47									
48									
49									
50									
51									
52									
53									